

УТВЕРЖДАЮ

Директор  
государственного учреждения  
образования «Брестский  
областной центр туризма  
и краеведения детей и молодёжи»  
Д.Н. Гуменюк

2 декабря 2022 г.



## ПОЛОЖЕНИЕ

### о проведении областных дистанционных краеведческих чтений педагогических работников, посвященных Году исторической памяти

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областные дистанционные краеведческие чтения педагогических работников, посвященные Году исторической памяти (далее – краеведческие чтения), проводятся главным управлением по образованию Брестского облисполкома и государственным учреждением образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи» (отдел краеведения).

#### 2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Цель: создание условий для совершенствования краеведческой деятельности педагогических работников по исследованию историко-культурных ценностей своей малой Родины.

Задачи:

выявление и распространение лучшего педагогического опыта краеведческой работы;

повышение творческой активности педагогических работников в научно-исследовательской деятельности;

отбор наиболее интересных проектов для выступления на республиканских краеведческих чтениях педагогических работников.

#### 3. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Краеведческие чтения состоятся в дистанционном формате 21 декабря 2022 г.

#### 4. УЧАСТНИКИ

Для участия в краеведческих чтениях приглашаются педагогические работники учреждений образования области, методисты, сотрудники

государственных и научных учреждений, музеев, общественных организаций (по согласованию).

## **5. ТЕМАТИКА ЧТЕНИЙ**

Областные краеведческие чтения в 2022 году состоятся в формате творческой дискуссионной площадки по тематике «Инновации в краеведческой работе».

Участники краеведческих чтений представляют для прослушивания выступления об инновационных проектах и новых формах работы (создание интерактивных разработок, мультимедийных каталогов, карт, виртуальных экскурсий, музеев, электронных изданий, лэпбуков, сайтов и др. проектов) с учетом современных методик и технологий по изучению литературы, археологии, топонимики, нумизматики, геральдики, биографий выдающихся земляков, традиций, обрядов, фольклора, истории родного края, истории Великой Отечественной войны и др., реализованных педагогом совместно с обучающимися.

## **6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ**

Регламент выступления – до 10 минут, включая показ мультимедийного материала. Тезисы выступления предоставляются в электронном варианте на русском или белорусском языках до **12 декабря 2022 г.**

Ответственность за содержание и изложение материалов несут авторы. Материалы, не удовлетворяющие тематике чтений и требованиям к оформлению, не рассматриваются и не возвращаются.

Выступление педагога по использованию различных форм инновационной работы не должно быть отчетным, «сухим», переполненным излишней информацией.

Организаторы чтений оставляют за собой право выбора выступлений для презентации в онлайн-формате из представленных педагогами материалов. Презентация предполагает публичное выступление участников с тезисами своей работы.

Материалы предоставляются до 12 декабря 2022 г. в государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи» на электронный адрес: [kraevedbrest@mail.ru](mailto:kraevedbrest@mail.ru) с заявкой по предложенному образцу (приложение 2). Материалы должны быть оформлены следующим образом:

объем – до 3-х страниц текста, набранного в редакторе Microsoft Word с расширением .doc. Используется раскладка клавиатуры для соответствующих языков (русский, белорусский) в Word-2010 и выше. Шрифт – Times New Roman, размер – 14 pt. Межстрочный интервал – одинарный.

Формат бумаги А4. Поля: верхнее – 35 мм, правое – 25 мм, левое – 25 мм, нижнее – 25 мм. Абзацный отступ – 1,25 см (запрещается установка абзацного отступа пробелами).

Формулы и символы набираются с использованием встроенного редактора формул текстового редактора Word-2010 и выше.

Текст должен быть тщательно вычитан и отредактирован. Висячая строка не допускается. Таблицы и рисунки идут по тексту (шрифт 12 pt). Рисунки размером не менее 7x7 см и не более 10x15 см. выполняются в формате \*.bmp, \*.tif, \*.jpg.

При необходимости в конце приводят список использованных источников, который формируется в порядке появления ссылок в тексте; сведения о каждом источнике с абзацного отступа оформляются согласно инструкции ВАК Беларуси:

<https://vak.gov.by/bibliographicDescription>.

Отбор участников для выступлений осуществляется организаторами согласно следующим критериям:

- соответствие теме;
- актуальность и новизна;
- творческий подход к освещению темы;
- возможность дальнейшего использования проектов в образовательном процессе.

Список докладчиков и очередность выступлений будут размещены на сайте bresttur.by 16.12.2022. Ссылки для подключения к работе будут отправлены по электронной почте участникам секций не позднее 16.12.2022. Мероприятия будут организованы на платформе Microsoft teams.

## **7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Участники итогового отбора чтений получают сертификаты участников мероприятия.